

## 1 扩建、改造居委会， 建立6处图书馆



目前,在完成活动之初就确立的清理办公用房,设立“在岗公示牌”,开展楼道革命三项立即整改事项的基础上,又实现了“四个加强”。

解放路街道加强基层基础,投入240余万元,扩建历山路居委会,改造青龙街居委会,目前两项工程正在施工之中。在5个社区建立6处公共图书馆,为每个社区新增LED显示屏和文娱器材。与齐鲁晚报合作精心创办《解放路大社区》,实现了办居民的报纸,讲百姓的故事,文化服务模式进一步升级。

党的群众路线教育实践活动开展以来,解放路街道在立说立行、整改落实上狠下功夫,解决了一批群众急难愁盼的实际问题,基层基础更加牢固。对群众反映强烈问题和“四风”突出问题即知即改,让群众真正看到了变化。

## 群众路线教育成果清单

# 居民买菜更方便了 有地方看书去了

本报记者 许建立

## 2 逐步解决居民供暖问题 新建2个菜市场

街道一直努力加强社区配套,经多方协调,在去年为十亩园小区471户居民安装集中供暖的基础上,今年又将解决剩余525户的供暖问题,目前安装工程正在施工。投入110万元,新建了全省首家社区消防体验中心。先后投入120余万元,在十亩园小区建立了500平方米的地下菜市场,在青后小区建设了东青龙街便民市场,解决了居民“买菜难”。



## 5 克服两种倾向,实现两个确保 1296名自管党员全部联系上

明确要求、全面动员。活动一开始,就针对基层实际提出了“克服两种倾向,实现两个确保”的要求,即:克服认为身在基层,天天和群众打交道,群众路线教育实践活动和自己关系不大的倾向,克服认为自己位低官小,“四风”问题与自己关系不大的倾向;确保所有应参加教育实践活动的党员“零遗漏”,确保中央对教育实践活动的要求“零距离”,切实使“末梢神经”有感应、受触动、起作用。工作中,从开展“组织找党员,党员找组织”活动入手,1296名自管党员全部联系上,分批次、层次召开动



员会,应在本地区参加活动的1284党员全覆盖。

## 3 党员联系困难家庭 帮扶商河乡村



街道加强了帮扶救助,开展党员干部“一对一”联系困难家庭活动,共有107人与帮扶对象建立了长期联系。同时,我们还根据区委、区政府的安排,与商河县贾庄镇白佛院村结对帮扶,今年已拨款200万元,进行村里的自来水改造、街面硬化、排水管网提升、道路绿化亮化、小巷硬化及外立面粉刷等6项工程。

## 4 兴建长者日间照料中心 社区养老服务更全面



街道加强了居家养老。出台了“5+3”服务模式的实施方案和细则,通过政府买岗、睦邻互助、应急救援、社会参与、日间照料5种服务形式,为老人提供暖心、开心、贴心等精神方面的服务。筹集50万元专项资金,降低资助门槛,增加了6类资助人群,目前养老服务覆盖到辖区97位老人,其中办事处自筹资金服务12人。收回东舍坊片区内办事处自有房产300平方米,投入50万元建设集生活照料、医疗保健、文体娱乐于一体的长者日间照料中心,并引入了专业服务机构,现已试营业。投入15.3万元,为每个社区购买1部电动爬楼机和轮椅,养老服务更细致,更接地气。

## 6 明确责任、带头垂范 领导干部包挂联系点



成立了由党工委书记为组长,副处以上领导干部为成员的领导小组,

反复修改制定了实施方案,明确了党工委领导班子成员和各科所队、社区、“两新”组织主要负责同志的责任。实施领导干部包挂联系点制度,在社区、“两新”组织建立联系点,领导干部各包挂2个联系点,重点科所队负责人各包挂1个联系点,及时到联系点督促检查、听取意见,解决问题。街道、社区书记认真履行第一责任人职责,对每一环节明确要求,严格把关,兑现了“班子从我做起,大家向我看齐”的庄严承诺。

## 7 列出问题清单和具体问题, 找出矛盾的“病根子”

在开门迎风、征集意见上狠下工夫,着力查找了“四风”问题和群众反映强烈的突出问题。按照聚焦“四风”和见人见事见思想的要求,开门汇集民意,全面查摆突出问题。组织科室长、辖区居民和驻地单位代表召开征求意见座谈会16场,街道督导员先后到联系点督导工作62次,利用办事处网站、社区报等载体发布征求意见信息,在办事处和社区一站式服务大厅设置征求意见箱,向驻地单位、辖区居民发放征求意见函800份,收集到意见建议三大类80项863条。其中,“四风”方面12项;民生、城市管理事务性工作方



面56项;关于开展教育实践活动的12项。在此基础上,列出了问题清单和具体问题,找出了矛盾问题的“病根子”和民生服务的突破口,以查摆问题的坚定态度、解决问题的真诚作风,促进作风转变。

## 8 专题民主生活会 让大家红了脸、出了汗



街道高质量召开了专题民主生活会,讲问题直指要害,举事例具体鲜

活,剖原因直指根源,省市联合督导组、区活动办、区委第三督导组和各参会领导一致认为,会议点准了穴位,戳到了麻骨,红了脸,出了汗。大家一致感到,这次民主生活会质量高,效果好,达到了团结一批评一团结的目的。辖区5个社区党总支、14个社区党支部、28个“两新”党支部、3个机关事业单位党支部,全部召开了专题组织生活会,1296名党员全部参与民主测评。